
Στατιστική Ανάλυση της δράσης “Κινητή Μονάδα Ενημέρωσης και Διαχείρισης”
εντός του ΠΓΝ Αλεξανδρούπολης.

Περιγραφή του δείγματος

Το δείγμα αποτελείται από 254 ασθενείς που εξυπηρετήθηκαν από την ομάδα του
Κάπα3 στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης, στο διάστημα 15

Μαρτίου έως 15 Ιουνίου 2023.

Στον Πίνακα 1 είναι συγκεντρωμένα τα Κοινωνικο-Δημογραφικά χαρακτηριστικά των
ασθενών του δείγματος. Συγκεκριμένα, το μεγαλύτερο μέρος των ωφελούμενων
(ασθενών-φροντιστών) διαμένουν στο δήμο Αλεξανδρούπολης (28,3%), ενώ αμέσως
μετά ακολουθούν οι δήμοι Ξάνθης και Κομοτηνής με ποσοστά 18,5% και 18,1%

αντίστοιχα.

Η μέση ηλικία των ασθενών του δείγματος είναι τα 63 έτη, ενώ το 68,5% είναι γυναίκες.
Επιπλέον, πάνω από τα ¾ των ασθενών του δείγματος είναι παντρεμένοι.

Σε ό,τι αφορά την ιατρική διάγνωση των ασθενών, συγκεντρώθηκαν δεδομένα για το
είδος/τα είδη καρκίνου που έχουν εμφανίσει οι ασθενείς, τα οποία ακολούθως
ομαδοποιήθηκαν στις κατηγορίες που ορίζει το National Cancer Institute

(https://www.cancer.gov/types/by-body-location). Τα αποτελέσματα αποτυπώνονται στο
Γράφημα 1. Όπως μπορούμε να διακρίνουμε, οι επικρατέστερες μορφές καρκίνου στο
δείγμα μας είναι του μαστού (33,8%), του πεπτικού/γαστρεντερικού συστήματος (27,6%)

και του αναπνευστικού συστήματος/θώρακος (14,7%).

Να σημειωθεί ότι η πλειονότητα των ασθενών ανήκουν σε περισσότερες από μια
κατηγορίες και έχουν προσμετρηθεί σε αυτές.



Πίνακας 1



Γράφημα 1



Από τους ασθενείς του δείγματος για τους οποίους έχουμε δεδομένα για την εργασιακή
τους κατάσταση, το 48,0% είναι συνταξιούχοι (122 άτομα), το 31,1% άνεργοι, ενώ 18,5%

αυτών δήλωσαν εργαζόμενοι (Πίνακας 2). Από αυτούς που απάντησαν στην ερώτηση
για τον φορέα ασφάλισης που τους εξυπηρετεί (συμπεριλαμβανομένου και του ταμείου
σύνταξης), το 50,5% έδωσαν ως απάντηση “ΙΚΑ” ή “ΕΦΚΑ”, ενώ το 30,4% δήλωσαν τον
φορέα «ΟΓΑ» (Πίνακας 2).

Πίνακας 2



Οι ασθενείς επικοινώνησαν με την ομάδα του Κάπα3, είτε οι ίδιοι είτε οι φροντιστές
αυτών, προκειμένου να μεταφέρουν τα αιτήματά τους και να ενημερωθούν για ζητήματα
που τους αφορούν. Τα αιτήματα ομαδοποιήθηκαν στις κατηγορίες που απεικονίζονται
στο Γράφημα 3 (σημείωση: οι ασθενείς μπορεί να είχαν περισσότερα του ενός
αιτήματα).

Ο βασικότερος λόγος επικοινωνίας με το Κάπα3 είναι για την ενημέρωση του φακέλου
ΚΕΠΑ (43,9%), καθώς η Κινητή Μονάδα έχει αναλάβει το συγκεκριμένο κομμάτι εντός
του ΠΓΝΑ. Η δημιουργία φακέλου ΚΕΠΑ είναι το δεύτερο συχνότερο αίτημα από
ασθενείς/φροντιστές, σε ποσοστό 31,8%.

Επιπλέον, πολλά ήταν τα αιτήματα για ενημέρωση σχετικά με τις παροχές που
συνοδεύουν τη δημιουργία φακέλου ΚΕΠΑ, καθώς και τις απαλλαγές/παροχές και τα
επιδόματα που δικαιούται ο ασθενής (15,6%). Το 8,8% των ασθενών επικοινώνησαν με
το Κάπα3 αιτούμενοι την κάλυψη των εξόδων μετακίνησης ή/και διαμονής τους.

Σε ό,τι αφορά την επικοινωνία με την Κινητή Μονάδα του Κάπα3, σε ποσοστό 54,3% οι
ασθενείς επικοινώνησαν οι ίδιοι υποβάλλοντας το αίτημά τους, ενώ στο 45,7% των
περιπτώσεων προσέγγισε το Κάπα3 ο φροντιστής του ασθενούς εκ μέρους του
(Πίνακας 3). Οι ασθενείς που επικοινώνησαν οι ίδιοι, σε υψηλότερα ποσοστά ήταν μέσω
επίσκεψης στο γραφείο του Κάπα3 εντός του ΠΓΝΑ, ενώ την τηλεφωνική επικοινωνία
επέλεξαν σε ένα ποσοστό 46,8% (Πίνακας 3). Να σημειωθεί, επίσης, πως ελάχιστοι ήταν
αυτοί που επέλεξαν την επικοινωνία μέσω του kapa3 app (0,4%).

Γράφημα 3



Πίνακας 4


